

## 加拿大安省政府將視勞動市場需求連結來補助大學校院經費

駐加拿大代表處教育組

加拿大安大略省政府將針對大學校院的績效來補助各校經費，此項政策於 2019 年 1 月首次宣布。但由於今年春天安省政府和各大學校院為了因應新冠肺炎大流行而自顧不暇，故此政策被暫時擱置，直到 2022 年才會正式實施並逐步分階段施行，到 2025 年時將會有高達 60% 的政府經費取決於其績效指標來補助各校。此項政策在財政上是中立的，並不會節省政府資金。

安省政府表示此政策目的是使大學校院能對勞動市場的需求加快反應，藉以培育現今勞動市場所需之人才，在獲取經費時是取決於學生的學習成果，而不是入學率。各大學校院將根據 10 項指標進行評估，分別為政府認定之技能、工作成果，以及對經濟和社區之影響等。這些衡量指標包括畢業率、就業率、該大學校院與社區的互動、研究經費、體驗式學習機會(如學徒制及實習)和畢業生收入等。

安省大學校院廳廳長羅斯·羅曼諾(Ross Romano) 在一份聲明中說：“我們的政府堅信讓大學校院為學生的成功負責。強調績效與成果將促使大學校院提高其效率及致力專業化，並專注於該校最擅長的領域。”安大略省的 24 所學院和 21 所公立大學現已與政府簽署新的五年策略授權協議，該協議列出對各大學校院評估的重點，並提供某些績效指標的歷史數據供其參考。

根據安省大學校院廳的說法，未達到其績效目標之大學校院所獲得之經費將按未達到目標的程度以比例分配，而其未達到目標之尚未核撥經費將重新分配給其他大學校院。此教育經費重新分配僅針對當年之學年度，所有大學校院將在新的學年度重新審核是否符合獲取全部經費。另外，安省政府還宣布，於 2022 年將要求各大學校院在其網站上公告有關該校教職員工薪酬和教職工作活動之數據。這些細節要求將在 2021 年與各大學校院討論。

安大略省反對黨新民主黨表示“根據安省政府設定的成果和政策，佔全部資金 60% 的大學校院經費與績效連結是錯誤的。此基於績

效之經費補助政策將對學生造成傷害，並損害安省大學校院的聲譽。它破壞了大學校院的穩定，使大學校院無法順利編列預算。”

此項政策也遭到了教師協會和學生團體的批評，特別是由於新冠肺炎疫情的持續影響，諸如就業率之類的衡量數據可能比平時波動更大。安大略省大約花費 52 億加元用於補助各大學校院，但此經費補助僅佔大學校院營運收入的一部分，大學校院也從學生各項費用、餐飲、住宿和設施租賃等輔助服務中獲取其他收入。

撰稿人/譯稿人：林怡秀

資料來源：「Ontario to tie funding of universities and colleges to labour-market needs」，JOE FRIESEN, The Globe and Mail，2020 年 11 月 27 日。

<https://www.theglobeandmail.com/canada/article-ontario-to-tie-funding-of-universities-and-colleges-to-labour-market/>

